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	TỜ TRÌNH

	Về việc quy định mức phân bổ kinh phí ngân sách trung ương bổ sung có mục tiêu cho ngân sách địa phương từ nguồn thu xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng


Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng

Thực hiện Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; Căn cứ Thông tư số 28/2019/TT-BTC, ngày 21 tháng 05 năm 2019 của Bộ Tài chính, Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành Nghị quyết Quy định mức phân bổ kinh phí ngân sách trung ương bổ sung có mục tiêu cho ngân sách địa phương từ nguồn thu xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng, bao gồm các nội dung như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT
Căn cứ Thông tư số 28/2019/TT-BTC, ngày 21 tháng 05 năm 2019 của Bộ Tài chính sửa đổi, bổ sung một số Điều của Thông tư số 01/2018/TT-BTC ngày 02 tháng 01 năm 2018 của Bộ Tài chính quy định việc quản lý và sử dụng kinh phí bảo đảm trật tự an toàn giao thông. Theo đó, tại Gạch đầu dòng thứ 2, Khoản 5 Điều 1quy định: “Ủy ban nhân dân cấp tỉnh trình Hội đồng nhân dân cùng cấp quyết định sử dụng nguồn kinh phí ngân sách trung ương bổ sung có mục tiêu cho ngân sách địa phương từ nguồn thu xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an toàn giao thông và nguồn ngân sách địa phương để thực hiện các nhiệm vụ bảo đảm TTATGT trên địa bàn; quyết định cụ thể mức hỗ trợ cho lực lượng Công an tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương để thực hiện nhiệm vụ đảm bảo TTATGT trên địa bàn theo quy định tại điểm b, khoản 9, Điều 9 Luật Ngân sách nhà nước; kết quả phân bổ và giao dự toán cho lực lượng Công an tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương đồng gửi Bộ Công an để theo dõi, quản lý chung kinh phí đảm bảo TTATGT của ngành Công an”.

II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM CHỈ ĐẠO VIỆC XÂY DỰNG DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
1. Mục đích 

Triển khai thi hành pháp luật và sự tuân thủ pháp luật của địa phương dựa theo điều kiện kinh tế xã hội của địa phương. Thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước, quản lý ngân sách nhà nước theo phân cấp.
2. Quan điểm chỉ đạo
Để thực hiện tốt mục tiêu nêu trên, dự thảo Nghị quyết được thực hiện theo đúng quy định tại Thông tư số 01/2018/TT-BTC ngày 02 tháng 01 năm 2018 và Thông tư số 28/2019/TT-BTC, ngày 21 tháng 05 năm 2019 của Bộ Tài chính, nhằm bảo đảm các quy định có tính kế thừa và phát triển phù hợp với thực tiễn của địa phương và đảm bảo sử dụng có hiệu quả ngân sách nhà nước.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
1. Quá trình soạn thảo

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh đã đăng ký danh mục Tờ trình dự thảo Nghị quyết, dự kiến trình Hội đồng nhân dân tỉnh tại kỳ họp cuối năm 2019; đồng thời đã chỉ đạo Sở Tài chính kịp thời tham mưu soạn thảo Tờ trình và Nghị quyết Quy định mức phân bổ kinh phí ngân sách trung ương bổ sung có mục tiêu cho ngân sách địa phương từ nguồn thu xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng của Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng, tại Công văn số 1567/UBND-TH, ngày 05/8/2019.
Sở Tài chính đã tổ chức dự thảo Nghị quyết Quy định mức phân bổ kinh phí ngân sách trung ương bổ sung có mục tiêu cho ngân sách địa phương từ nguồn thu xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng và gửi Sở Giao thông vận tỉnh tỉnh, Công an tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố lấy ý kiến tại Công văn số ……/STC-NS, ngày …./8/2019 (thời hạn cuối là ngày 10/9/2019). Hết thời hạn trên, Sở Tài chính đã nhận được ….. ý kiến góp ý của đơn vị, địa phương, đính kèm.

Qua tổng hợp ý kiến góp ý của các đơn vị, Sở Tài chính đã nghiên cứu tiếp thu và tổng hợp tại Bảng tổng hợp và giải trình việc tiếp thu ý kiến đối với dự thảo Nghị quyết và có Công văn số …../STC-NS, ngày …./9/2019 gửi Sở Tư pháp đề nghị thẩm định.

2. Ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp tại Công văn số …./BC-STP, ngày   …./9/2019 báo cáo thẩm định dự thảo Nghị quyết Quy định mức phân bổ kinh phí ngân sách trung ương bổ sung có mục tiêu cho ngân sách địa phương từ nguồn thu xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng, đính kèm.
3. Trên cơ sở ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp, Sở Tài chính đã hoàn chỉnh dự thảo Tờ trình và dự thảo Nghị quyết về việc Quy định mức phân bổ kinh phí ngân sách trung ương bổ sung có mục tiêu cho ngân sách địa phương từ nguồn thu xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng và có Công văn số …./STC-NS, ngày …/9/2019 trình Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét ban hành Nghị quyết.

IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA NGHỊ QUYẾT
1. Bố cục
Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng Quy định mức phân bổ kinh phí ngân sách trung ương bổ sung có mục tiêu cho ngân sách địa phương từ nguồn thu xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng, gồm có 02 điều, cụ thể như sau:

- Điều 1. Quy định mức phân bổ kinh phí ngân sách trung ương bổ sung có mục tiêu cho ngân sách địa phương từ nguồn thu xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực an toàn giao thông cho lực lượng Công an tỉnh và các lực lượng khác của địa phương tham gia công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng, cụ thể như sau:

1. Phân bổ 70% cho lực lượng Công an tỉnh để thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự an toàn giao thông.

2. Phần kinh phí 30% còn lại được phân bổ như sau:

a) Phân bổ 10% cho Ban An toàn giao thông tỉnh để thực hiện chi bảo đảm trật tự an toàn giao thông;

b) Phân bổ 10% cho Thanh tra Sở Giao thông vận tải để thực hiện chi bảo đảm trật tự an toàn giao thông;

c) Phân bổ 10% chi cho các lực lượng đảm bảo an toàn giao thông thuộc các huyện, thị xã, thành phố.

- Điều 2. Quy định về tổ chức thực hiện.

Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, thông qua; đính kèm nội dung dự thảo Nghị quyết./.

	Nơi nhận:

- TT.TU, TT.HĐND tỉnh;

- Đại biểu HĐND tỉnh;
- Đoàn ĐBQH đơn vị tỉnh ST;

- Thành viên UBND tỉnh;

- Sở Tư pháp, Sở Tài chính;

- Lưu: NC,LT.
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